

## **Исследовательская работа**

**Тема: «Судьба одного солдата»**

Автор: Арбатская Арина  
Ученица 3 «а» класса  
МКОУ СОШ №1 г.Киренска  
Руководитель: Левина Елена Николаевна  
Учитель начальных классов  
МКОУ СОШ №1 г.Киренска

## Содержание.

	стр.
1. Введение.....	3
2. Глава 1. Довоенная биография.....	5
3. Глава 2. Призыв в Красную армию.....	5
4. Глава 3. Военный связист.....	6
5. Глава 4. Из рассказов детей моего прадеда Карасова Андрея Харитоновича.....	7
6. Глава 5. Послевоенная жизнь.....	8
7. Заключение.....	9
8. Приложение.....	10

## **Введение.**

Великая Отечественная война оставила огромное значение в мировой истории. Это была война не только двух враждующих сил. Это была война двух идеологий: советской социалистической и геноцидной немецко-фашистской.

Поражение немецко-фашистской идеологии было целесообразным действием, так как она противоречила абсолютно всем нормам человеческой морали и международного права.

Эта война принесла советскому народу неисчислимое горе - огромные человеческие потери, а также нанесла огромный материальный ущерб. Все страны-участницы Второй мировой войны понесли большие потери, особенно СССР.

Единственная страна, которая хорошо обогатилась на этой войне, была США.

Эта война показала высокую жизнеспособность и трудоспособность советского народа, так как необходимым условием победы в этой войне была плановая система организации народного хозяйства, а также государственную идеологию и высокое значение морально-нравственных принципов жизни в форме социализма.

Прежде всего, нужно было организовать высокоэффективную работу всего общественного производства, и в первую очередь, работу оборонной промышленности.

Во время войны проявился массовый героизм нашего народа на фронтах и массовый самоотверженный труд в тылу страны. Это большой подвиг страны, не бывавший ещё в человечестве. Фундаментом нашей страны стало целесообразное поведение и выдержка русского народа и других народов страны. Всего за два с небольшим десятилетия в Советском союзе удалось реализовать основу дружбы народов. Это также явилось основой морально-политического единства и достоинства советского народа в период суровых военных испытаний.

Эта война заставляет человечество оценить поступок наших дедов, отцов, прадедов. И пусть даже их сейчас нет, но они оставили свой след подарили нам МИР! Сейчас мы вспоминаем о них со слезами на глаза

**Цель работы:** Рассмотреть судьбу и жизнь моего прадеда.

**Задачи:**

Изучить биографию прадедушки Карасова Андрея Харитоновича

Провести исследование его военной службы.

Пообщаться со свидетелями жизни прадеда.

Написать реферат «Судьба солдата – моего прадеда..»

**Гипотеза:** Жизнь человека зависит от обстоятельств его судьбы. Солдат в годы Великой Отечественной войны приближал Победу своими действиями, но в, то, же время был готов на смерть, не знал, как сложатся жизненные события. Информации очень мало, но я попыталась по крупинкам из разных источников собрать данный материал.

**Глава I. Довоенная биография**

Карасов Андрей Харитонович, родился 23 августа одна тысяча девятьсот двадцатого года (1920г) в деревне Волгина, Киренского района. Работал в колхозе, помогал своим родителям, на полях, на ферме.

## Глава 2. Призыв в Красную армию

Нет в стране, ни одной семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Она оставила своё название в мировой истории, как самая кровопролитная и жестокая война. Суровые испытания выпали на долю нашего народа в военные годы. В течение 4 лет боролись советские солдаты за победу и свободу нашей Родины. Огромное им спасибо за чистое небо над головой.

Призван, мой прадед, Киренским РВК. 09 сентября одна тысяча девятьсот сорокового года, гвардеец, рядовой, телефонист кабельной роты 33-го гв. об., 6-го гв. механизированного. Краснознаменного корпуса, 4-й танк. (Приложение 1)

Краснознамённый механизированный корпус ведёт свою историю от 82-й стрелковой дивизии (бывш. 471 сд), сформированной в Пермской области в 1932 году. С 17 июня 1939 года дивизия отправлена в МНР и участвовала в разгроме японских захватчиков на реке Халхин-Гол и озере Буирнур.

За доблесть и мужество, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий правительства, 601-й стрелковый полк и 82-й гаубичный артиллерийский полк награждены орденом Красного Знамени

За активные и смелые действия в боях в районе сопки Песчаная и Зелёная 210-й стрелковый полк получил благодарность от командующего 1-й армейской группы.

1910 воинов дивизии удостоены орденов и медалей, а двое — звания Советского Союза Героя Советского Союза.

В начале Великой Отечественной войны 82-я моторизованная дивизия переформирована в 82-ю мотострелковую дивизию.

С 7 октября 1941 года 82-я мотострелковая дивизия была отправлена в распоряжение Ставки ВГК. 22 октября 1941 года дивизия вошла в состав действующей армии.

К 25 октября 1941 года была переброшена под Москву в район г. Загорск Московской области и включена в состав 5-й армии Западного фронта.

Приказом Народного Комиссара обороны СССР от 17 марта 1942 года № 78 за проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, стойкость, мужество, дисциплинированность и героизм личного состава 82-я мотострелковая дивизия преобразована в 3-ю гвардейскую мотострелковую дивизию. В дальнейшем дивизия награждена орденом Красного Знамени.

### Глава 3. Военный связист

15 июля одна тысяча девятьсот сорок четвертого года (1944 года) наводил линию связи от КП корпуса к 49 –й мех. бригаде в р-не деревни Альбимунка, Заложского района, Тарнопольской области, под сильным арт.минометным обстрелом противника исправил 7 порывов за 30 минут. 16 июля одна тысяча девятьсот сорок четвертого года (1944 года) будучи линейным надсмотрщиком от КП корпуса к 127 –у пехотному полку в районе деревни Бялковца, Тарнопольской области, под огнем противника исправил 8 порывов, чем обеспечил своевременную передачу важных данных для корпуса с поля боя. 19 июля одна тысяча девятьсот сорок четвертого года (1944 года), в районе села Стоки, Львовской области под арт. минометным огнем противника исправил 5 порывов на линии. 20 июля одна тысяча девятьсот сорок четвертого года (1944 года) под деревней Толшув, Львовской области под пулемётным обстрелом с самолета и бомбёжкой с воздуха обеспечил своевременно связью 16-ю мех.бригаду с КП корпуса, что послужило успешному ведению боя и продвижению к г.Львову. 23 июля 1944 года товарищ Карасов в городе Львове под сильным автоматным огнём противника восстановил постоянную линию связи от КП корпуса к 29-й бригаде 10-го корпуса, что дало возможность взаимодействовать с соседом и успеху боя.

С 22 по 24 июля 3-я гвардейская танковая армия совершила удачный манёвр, главными силами обошла Львов с севера и развернула наступление на Львов с запада. Город оказался в кольце и через двое суток был взят.

22 июля 1944 года в утренние часы на Львов с юго-восточной стороны (улица Зелёная) ударила 29-я советская моторизованная бригада из 10-го корпуса 4-й танковой армии. Из-за отсутствия пехоты, которая была необходима в

боях на территории города, очень охотно была принята помощь подразделений Армии Крайовой. (Приложение 2) Когда немецкая оккупационная администрация дистрикта «Галиция», учреждения гестапо и полиции в ночь на 23 июля покинули город, части АК утром атаковали колонны немецких 20-й моторизованной и 101-й горной дивизии вермахта, которые отступали. Во время боёв полякам удалось захватить предместья Голоску, Погулянку, кварталы в районах улиц Кохановского (теперь К. Левицкого), где в доме 23 разместился штаб восстания, улиц Зелёной, Яблоновских (теперь Ш. Руставели), Бема (теперь Ярослава Мудрого), К. Лещинского (теперь Братьев Михновских), а также некоторые объекты города. Особенно отличился в боях 14-й полк улан, который даже захватил несколько немецких танков

Награжден орденом Славы 2 степени и медалями «За оборону Москвы» и «За победу над Германией Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». (Приложение 3)

#### **Глава 4. Из рассказов детей моего прадеда Карасова Андрея Харитонович**

«Много он не рассказывал о войне, не любил вспоминать эти кровавые годы войны, сразу глаза слезились. Ноя всё равно спрашивала. Однажды был такой случай в окопе сидели 35 человек, слышу, бомбят, в окопе осталось 28 человек, а выжили всего 7 солдат. Зашли только в окоп, сидим, и опять, чудом остался жив, и слева и справа погибли. Ещё был такой случай, отошёл я к вещевому мешку, и опять друзья погибли, подорвалась мина. Вот так кто-то всё время меня охранял, как будто в рубашке родился. Всё это происходило в Германии, в Потсдаме»- рассказала дочь .

Со своей супругой, Лидией вырастили двух прекрасных дочерей и сына.

По рассказу сына Петра, отец рассказывал ему такой случай, что находясь под Белоруссией, сидели они с товарищем и курили махорку. Но вдруг внезапно взорвался снаряд, и товарищу разорвало шею. Отец чудом остался жив. Было много таких случаев, но когда Пётр начинал спрашивать отца о войне, тот начинал плакать. Поэтому Петр не так много и спрашивал отца.

#### **Глава 5. Послевоенная жизнь**

После войны Карасов Андрей Харитонович, жил в городе Киренске, по улице Свердлова 21,.Работал в РСУ..Умер 25 июля 1983года в Киренске.

Несмотря на тяжелое положение в колхозе, огромные плановые государственные заготовки, старался выделить населению колхозный хлеб, в нищете селяне не жили. Работа наладилась, а самое главное он сумел наладить отношения с людьми. По словам сестры, Дарьи, был очень спокойным, хорошо относился к ней, был уравновешенным и адекватным

Умер 25 июля 1983года в Киренске.

## Заключение.

Великая Отечественная война – это страшный период, события которой никогда не перестанут волновать людей. На этом как недоконченный рассказ обрывается моё повествование. Мы, ныне живущие должны помнить о тех, кто подарил нам возможность жить в своей стране, говорить на родном языке, любить и быть любимыми! «...Серые шинели, русские таланты, синее сиянье неподкупных глаз...». Такими они и были – поколение шагнувших в вечность, шагнувших в бессмертие, не требуя наград и почестей.

Вспомним всех поименно,  
Горем вспомним своим,  
Это важно - не мертвым!  
Это надо живым...  
Люди!  
Покуда сердца стучатся,-  
Помните!  
Какою ценою  
Завоёвано счастье,  
Пожалуйста  
ПОМНИТЕ !!!

## Список литературы:

1. Книга памяти Киренского района, том 1.
2. Воспоминания и фотографии родных
3. Обобщенный банк данных информации о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период [Электронный ресурс] URL: <https://www.obd-memorial.ru/html/index.html> (Дата обращения: 15.03.2019)
4. <http://www.obd-memorial.ru>
5. <http://www.obd-memorial.ru/html/info.htm?id=3493852>
6. <http://forum.vgd.ru/104/18417/0.htm>
- 7 <http://mspan.org.ua/poetry/329-ya-iz-bez-vesti-propavshix.html>

Приложение 1

Карасов Андрей Харитонович



И  
Ю  
Л  
Ь  
С  
К  
И  
Х  
Б  
О  
Я  
Х

Июльских боях с немецкими захватчиками, доказал себя отважным и смелым воином-связистом.

15 июля 1944 года наводил линию связи от КШ корпуса к 49 мехбригаде в районе дер. Альбимувка, Заложского района, Тарнопольской области, под сильным арт. минометным обстрелом противника исправил 7 порывов за 30 минут.

16 июля 1944 года будучи линейным надомотрщиком от КШ корпуса к 127 пехотному полку в районе дер. Бялковце, Тарнопольской обл. под огнем противника исправил 8 порывов, чем обеспечил своевременно передачу важных данных для корпуса с поля боя.

19 июля 1944 года, в районе села Стоки, Львовской области под арт. минометным огнем противника исправил 5 порывов на линии.

20 июля 1944 года под дер. Подшув, Львовской области, под пулеметным обстрелом с самолета и бомбежкой с воздуха обеспечил своевременно связь 16 мехбригады с КШ корпуса, что послужило успешному ведению боя и продвижению к гор. Львову.

23 июля 1944 года тов. Карасов в гор. Львове под сильным автоматным огнем противника восстановил постоянную линию связи от КШ корпуса к 29 бригаде 10 корпуса, что дало возможность взаимодействовать с соседом и успеху боя.

Приложение 3



